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La méthodologie

Echantillon de 1060 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de
catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer
Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées du 6 au 8 septembre 2017.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,5 à 3 points au
plus pour un échantillon de 1000 répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour Generali » 
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.
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Le profil des personnes interrogées

Age %

18-24 ans 10%

25-34 ans 16%

35-49 ans 25%

50-64 ans 25%

65 ans et plus 24%

Taille d’agglomération %

Une commune rurale 24%

De 2000 à 19 999 habitants 17%

De 20 000 à 99 999 habitants 13%

100 000 habitants et plus 30%

Agglomération parisienne 16%

Région %

Ile-de-France 18%

Nord ouest 24%

Nord est 22%

Sud ouest 11%

Sud est 25%

Activité professionnelle %

Agriculteurs 1%

Catégories socioprofessionnelles supérieures 26%

Artisans / Commerçants / Chefs d’entreprise 3%

Professions libérales / Cadres 9%

Professions intermédiaires 14%

Catégories populaires 30%

Employés 17%

Ouvriers 13%

Inactifs 43%

Retraités 26%

Autres inactifs 17%

Sexe %

Hommes 48%

Femmes 52%

Source : INSEE, Bilan démographique 2015.

Population française âgée de 18 ans et plus.



LES RÉSULTATS
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p e r s o n n e s

L’évolution de la qualité de l’air au cours des 5 dernières 
années
Q. D’après vous, la qualité de l’air s’est-elle améliorée ou dégradée au cours des 5 dernières 
années ?

1060

6%

68%

24%

2%

En France

10%

52%

36%

2%

Améliorée

Dégradée

Est restée la même

NSP

7%

42%

49%

2%

7%

39%

52%

2%

En Ile-de-France
Dans votre 

département
Dans votre 

ville
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p e r s o n n e s

L’évolution de la qualité de l’air au cours des 5 dernières 
années
Q. D’après vous, la qualité de l’air s’est-elle améliorée ou dégradée au cours des 5 dernières 
années ?

1060

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme
18-24 

ans
25-34 

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans et 

plus
CSP + CSP - Inactif

Améliorée 10% 13% 8% 8% 16% 6% 9% 11% 13% 8% 8%

Dégradée 52% 43% 60% 59% 48% 52% 55% 48% 51% 53% 52%

Est restée la même 36% 42% 31% 30% 36% 39% 35% 40% 33% 38% 38%

En France

Taille de l’agglomération

% Total
Commune 

rurale
De 2000 à 

19 999 hab.
De 20 000 à 
99 999 hab.

Plus de 100 000 habitants, 
hors Paris / agglo

parisienne

Paris et agglo. 
parisienne

Améliorée 10% 7% 13% 7% 8% 15%

Dégradée 52% 50% 52% 44% 58% 50%

Est restée la même 36% 42% 35% 45% 31% 35%
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p e r s o n n e s

L’évolution de la qualité de l’air au cours des 5 dernières 
années
Q. D’après vous, la qualité de l’air s’est-elle améliorée ou dégradée au cours des 5 dernières 
années ?

1060

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme
18-24 

ans
25-34 

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans et 

plus
CSP + CSP - Inactif

Améliorée 6% 8% 4% 5% 11% 5% 5% 6% 8% 6% 6%

Dégradée 68% 63% 73% 73% 61% 61% 75% 70% 65% 70% 68%

Est restée la même 24% 26% 21% 19% 28% 30% 18% 22% 24% 22% 24%

En Ile-de-France

Taille de l’agglomération

% Total
Commune 

rurale
De 2000 à 

19 999 hab.
De 20 000 à 
99 999 hab.

Plus de 100 000 habitants, 
hors Paris / agglo parisienne

Paris et agglo. 
parisienne

Améliorée 6% 3% 10% 3% 6% 9%

Dégradée 68% 70% 70% 65% 70% 61%

Est restée la même 24% 25% 19% 27% 21% 30%
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p e r s o n n e s

L’évolution de la qualité de l’air au cours des 5 dernières 
années
Q. D’après vous, la qualité de l’air s’est-elle améliorée ou dégradée au cours des 5 dernières 
années ?

1060

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme
18-24 

ans
25-34 

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans et 

plus
CSP + CSP - Inactif

Améliorée 7% 10% 5% 5% 10% 6% 6% 9% 9% 6% 7%

Dégradée 42% 37% 48% 48% 42% 46% 47% 33% 45% 44% 39%

Est restée la même 49% 51% 46% 44% 48% 45% 46% 57% 43% 49% 53%

Dans votre 
département

Taille de l’agglomération

% Total
Commune 

rurale
De 2000 à 

19 999 hab.
De 20 000 à 
99 999 hab.

Plus de 100 000 habitants, 
hors Paris / agglo parisienne

Paris et agglo. 
parisienne

Améliorée 7% 6% 12% 3% 7% 9%

Dégradée 42% 32% 37% 34% 49% 57%

Est restée la même 49% 61% 51% 59% 41% 34%
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p e r s o n n e s

L’évolution de la qualité de l’air au cours des 5 dernières 
années
Q. D’après vous, la qualité de l’air s’est-elle améliorée ou dégradée au cours des 5 dernières 
années ?

1060

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme
18-24 

ans
25-34 

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans et 

plus
CSP + CSP - Inactif

Améliorée 7% 9% 6% 6% 12% 5% 7% 9% 7% 8% 6%

Dégradée 39% 34% 43% 48% 41% 41% 42% 29% 42% 40% 35%

Est restée la même 52% 55% 49% 43% 47% 51% 50% 61% 48% 51% 57%

Dans votre ville

Taille de l’agglomération

% Total
Commune 

rurale
De 2000 à 

19 999 hab.
De 20 000 à 
99 999 hab.

Plus de 100 000 habitants, 
hors Paris / agglo parisienne

Paris et agglo. 
parisienne

Améliorée 7% 6% 11% 4% 6% 11%

Dégradée 39% 25% 32% 33% 48% 55%

Est restée la même 52% 67% 57% 59% 43% 34%
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p e r s o n n e s

L’information sur les risques liés à une mauvaise qualité 
de l’air
Q. Diriez-vous que vous vous sentez bien ou mal informé sur les risques sur la santé liés à 
une mauvaise qualité de l’air ?

1060

3%

34%

48%

13%

2%

Bien informé(e) Mal informé(e)

37% 61%

Très bien 
informé(e)

Plutôt bien 
informé(e)

Plutôt mal 
informé(e)

Très mal 
informé(e)

NSP
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p e r s o n n e s

L’information sur les risques liés à une mauvaise qualité 
de l’air
Q. Diriez-vous que vous vous sentez bien ou mal informé sur les risques sur la santé liés à 
une mauvaise qualité de l’air ?

1060

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme
18-24 

ans
25-34 

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans et 

plus
CSP + CSP - Inactif

Sous-total Bien informé(e) 37% 40% 35% 30% 31% 34% 39% 47% 40% 32% 40%

Très bien informé(e) 3% 4% 2% 2% 4% 4% 2% 3% 5% 3% 2%

Plutôt bien informé(e) 34% 36% 33% 28% 27% 30% 37% 44% 35% 29% 38%

Sous-total Mal informé(e) 61% 58% 63% 67% 69% 63% 60% 51% 57% 67% 59%

Plutôt mal informé(e) 48% 47% 49% 52% 53% 48% 46% 46% 49% 46% 49%

Très mal informé(e) 13% 11% 14% 15% 16% 15% 14% 5% 8% 21% 10%
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p e r s o n n e s

L’information sur les risques liés à une mauvaise qualité 
de l’air
Q. Diriez-vous que vous vous sentez bien ou mal informé sur les risques sur la santé liés à 
une mauvaise qualité de l’air ?

1060

Taille de l’agglomération

% Total Commune rurale
De 2000 à 

19 999 hab.
De 20 000 à 
99 999 hab.

Plus de 100 000 habitants, hors 
Paris / agglo parisienne

Paris et agglo. 
parisienne

Sous-total Bien informé(e) 37% 37% 39% 31% 37% 41%

Très bien informé(e) 3% 3% 4% 1% 3% 3%

Plutôt bien informé(e) 34% 34% 35% 30% 34% 38%

Sous-total Mal informé(e) 61% 62% 60% 67% 59% 58%

Plutôt mal informé(e) 48% 51% 46% 56% 45% 46%

Très mal informé(e) 13% 11% 14% 11% 14% 12%
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p e r s o n n e s

Le ressenti d’effets négatifs sur sa santé liés à une 
mauvaise qualité de l’air
Q. Avez-vous, vous-même ou vos proches, ressenti cette année des effets négatifs sur votre 
santé d’une mauvaise qualité de l’air (irritation, toux, asthme…) ? 

1060

9%

33%

57%

1%Oui, une fois

Oui, plusieurs fois

Non, jamais

NSP

42% des Français ont 
ressenti cette année des 
effets négatifs sur leur 
santé d’une mauvaise 

qualité de l’air
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p e r s o n n e s

Le ressenti d’effets négatifs sur sa santé liés à une 
mauvaise qualité de l’air
Q. Avez-vous, vous-même ou vos proches, ressenti cette année des effets négatifs sur votre 
santé d’une mauvaise qualité de l’air (irritation, toux, asthme…) ? 

1060

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme
18-24 

ans
25-34 

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans et 

plus
CSP + CSP - Inactif

Sous-total Oui 42% 37% 46% 47% 46% 43% 39% 37% 46% 38% 41%

Oui, une fois 9% 8% 10% 9% 15% 9% 8% 6% 12% 10% 6%

Oui, plusieurs fois 33% 29% 36% 38% 31% 34% 31% 31% 34% 28% 35%

Non, jamais 57% 61% 53% 47% 53% 54% 61% 63% 53% 61% 58%
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p e r s o n n e s

Le ressenti d’effets négatifs sur sa santé liés à une 
mauvaise qualité de l’air
Q. Avez-vous, vous-même ou vos proches, ressenti cette année des effets négatifs sur votre 
santé d’une mauvaise qualité de l’air (irritation, toux, asthme…) ? 

1060

Taille de l’agglomération

% Total Commune rurale
De 2000 à 

19 999 hab.
De 20 000 à 
99 999 hab.

Plus de 100 000 habitants, hors 
Paris / agglo parisienne

Paris et agglo. 
parisienne

Sous-total Oui 42% 32% 36% 40% 46% 54%

Oui, une fois 9% 10% 7% 6% 11% 9%

Oui, plusieurs fois 33% 22% 29% 34% 35% 45%

Non, jamais 57% 67% 64% 60% 50% 46%
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p e r s o n n e s

Le renoncement à certaines activités en raison d’un pic 
de pollution
Q. A l’annonce d’un pic de pollution dans votre ville ou à proximité, diriez-vous que vous 
renonceriez à pratiquer ou non les activités suivantes ?

1060

28%

21%

22%

19%

15%

9%

10%

10%

34%

34%

31%

33%

32%

23%

20%

10%

23%

29%

29%

32%

36%

45%

46%

36%

13%

14%

16%

14%

15%

21%

22%

42%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

62%

55%

53%

52%

47%

32%

30%

20%

Faire du sport (footing, marche rapide...)

Vous promener avec vos enfants

Vous déplacer en vélo

Utiliser votre voiture

Aérer votre logement

Sortir de chez vous

Faire des courses

Vous rendre sur votre lieu de travail

%
 

R
e

n
o

n
c

e
r

a
i

t
 

à
 

l
’

a
c

t
i

v
i

t
é

Oui, certainement Non, certainement pas NSPOui, probablement Non, probablement pas
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p e r s o n n e s

Le renoncement à certaines activités en raison d’un pic 
de pollution
Q. A l’annonce d’un pic de pollution dans votre ville ou à proximité, diriez-vous que vous 
renonceriez à pratiquer ou non les activités suivantes ?

1060

Sexe Âge Statut

% Oui Homme Femme
18-24 

ans
25-34 

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans et 

plus
CSP + CSP - Inactif

Faire du sport (footing, marche 
rapide...)

62% 57% 66% 61% 64% 56% 66% 61% 68% 54% 63%

Vous promener avec vos 
enfants

55% 50% 59% 54% 60% 54% 57% 53% 59% 50% 55%

Vous déplacer en vélo 53% 51% 54% 49% 62% 49% 54% 51% 59% 48% 51%

Utiliser votre voiture 52% 48% 55% 54% 55% 45% 57% 50% 51% 45% 55%

Aérer votre logement 47% 47% 47% 44% 59% 47% 48% 39% 53% 44% 44%

Sortir de chez vous 32% 30% 35% 39% 41% 32% 27% 31% 34% 30% 31%

Faire des courses 30% 29% 31% 33% 37% 29% 27% 29% 32% 28% 29%

Vous rendre sur votre lieu de 
travail

20% 21% 19% 15% 32% 18% 20% 16% 22% 17% 19%
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p e r s o n n e s

Le renoncement à certaines activités en raison d’un pic 
de pollution
Q. A l’annonce d’un pic de pollution dans votre ville ou à proximité, diriez-vous que vous 
renonceriez à pratiquer ou non les activités suivantes ?

1060

Taille de l’agglomération

% Oui Commune rurale
De 2000 à 

19 999 hab.
De 20 000 à 
99 999 hab.

Plus de 100 000 habitants, 
hors Paris / agglo parisienne

Paris et agglo. parisienne

Faire du sport (footing, marche 
rapide...)

62% 65% 59% 60% 57% 68%

Vous promener avec vos enfants 55% 58% 56% 53% 51% 59%

Vous déplacer en vélo 53% 55% 51% 54% 48% 61%

Utiliser votre voiture 52% 44% 50% 51% 51% 66%

Aérer votre logement 47% 50% 50% 49% 44% 41%

Sortir de chez vous 32% 30% 35% 36% 31% 32%

Faire des courses 30% 30% 29% 34% 28% 30%

Vous rendre sur votre lieu de travail 20% 15% 20% 25% 20% 23%
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p e r s o n n e s

L’adoption de comportements adaptés aux pics de 
pollution
Q. Et en cas de pic de pollution entraînant une mauvaise qualité de l’air, seriez-vous prêt à 
adopter les comportements suivants ?

1060

39%

28%

28%

31%

15%

43%

42%

36%

31%

30%

10%

20%

24%

18%

38%

6%

8%

11%

17%

15%

2%

2%

1%

3%

2%

82%

70%

64%

62%

45%

Réduire la vitesse sur la route

Ne pas vous déplacer en période de pointe

Ne pas utiliser votre voiture pour un, voire
plusieurs jours

Faire du télétravail

Porter un masque anti-pollution

%
 

O
u

i

Oui, tout à fait Non, pas du tout NSPOui, plutôt Non, plutôt pas
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p e r s o n n e s

L’adoption de comportements adaptés aux pics de 
pollution
Q. Et en cas de pic de pollution entraînant une mauvaise qualité de l’air, seriez-vous prêt à 
adopter les comportements suivants ?

1060

Sexe Âge Statut

% Oui Homme Femme
18-24 

ans
25-34 

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans et 

plus
CSP + CSP - Inactif

Réduire la vitesse sur la route 82% 79% 85% 78% 81% 79% 86% 85% 84% 79% 84%

Ne pas vous déplacer en 
période de pointe

70% 69% 71% 73% 67% 56% 77% 80% 70% 58% 78%

Ne pas utiliser votre voiture 
pour un, voire plusieurs jours

64% 61% 66% 70% 60% 54% 67% 69% 60% 54% 71%

Faire du télétravail 62% 59% 66% 66% 65% 60% 66% 59% 72% 52% 64%

Porter un masque anti-
pollution

45% 42% 48% 54% 51% 42% 50% 37% 48% 47% 42%
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p e r s o n n e s

L’adoption de comportements adaptés aux pics de 
pollution
Q. Et en cas de pic de pollution entraînant une mauvaise qualité de l’air, seriez-vous prêt à 
adopter les comportements suivants ?

1060

Taille de l’agglomération

% Oui Commune rurale
De 2000 à 

19 999 hab.
De 20 000 à 
99 999 hab.

Plus de 100 000 habitants, 
hors Paris / agglo parisienne

Paris et agglo. parisienne

Réduire la vitesse sur la route 82% 81% 81% 81% 82% 86%

Ne pas vous déplacer en période de 
pointe

70% 70% 71% 69% 69% 73%

Ne pas utiliser votre voiture pour un, 
voire plusieurs jours

64% 54% 65% 59% 65% 76%

Faire du télétravail 62% 61% 64% 54% 63% 70%

Porter un masque anti-pollution 45% 46% 41% 44% 46% 50%
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p e r s o n n e s

La pratique sportive pendant les pics de pollution

Q. Concernant votre pratique sportive, diriez-vous qu’en cas de mauvaise qualité de l’air, 
vous privilégieriez de…
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1060

25%

13%

12%

11%

8%

31%

21%

2%

Faire du sport à l'intérieur plutôt qu'en extérieur

Changer vos horaires de pratique habituels

Faire des séances moins intensives

Faire des séances plus courtes

Pratiquer un sport différent de votre sport habituel

Ne pas faire de sport du tout

Ne rien changer à vos habitudes

NSP

46% des Français 
changeraient au moins 
une de leurs habitudes 

sportives en cas de 
mauvaise qualité de l’air
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p e r s o n n e s

La pratique sportive pendant les pics de pollution

Q. Concernant votre pratique sportive, diriez-vous qu’en cas de mauvaise qualité de l’air, 
vous privilégieriez de…
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1060

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme
18-24 

ans
25-34 

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans et 

plus
CSP + CSP - Inactif

Sous-total Change au moins une 
de ses habitudes sportives

46% 41% 51% 56% 60% 42% 41% 43% 51% 45% 43%

Faire du sport à l'intérieur plutôt 
qu'en extérieur

25% 19% 32% 31% 34% 23% 21% 26% 24% 24% 27%

Changer vos horaires de pratique 
habituels

13% 11% 14% 20% 17% 11% 11% 10% 14% 12% 12%

Faire des séances moins 
intensives

12% 14% 11% 7% 15% 9% 13% 17% 18% 9% 12%

Faire des séances plus courtes 11% 10% 12% 10% 13% 8% 10% 15% 12% 11% 12%

Pratiquer un sport différent de 
votre sport habituel

8% 7% 9% 13% 12% 9% 5% 5% 11% 8% 6%

Ne pas faire de sport du tout 31% 32% 31% 22% 24% 31% 39% 32% 30% 31% 33%

Ne rien changer rien à vos 
habitudes

21% 25% 17% 18% 16% 23% 19% 24% 17% 23% 22%
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p e r s o n n e s

La pratique sportive pendant les pics de pollution

Q. Concernant votre pratique sportive, diriez-vous qu’en cas de mauvaise qualité de l’air, 
vous privilégieriez de…
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1060

Taille de l’agglomération

% Total Commune rurale
De 2000 à 

19 999 hab.
De 20 000 à 
99 999 hab.

Plus de 100 000 habitants, 
hors Paris / agglo parisienne

Paris et agglo. parisienne

Sous-total Change au moins une de ses
habitudes

46% 38% 48% 49% 51% 45%

Faire du sport à l'intérieur plutôt qu'en 
extérieur

25% 24% 28% 27% 28% 20%

Changer vos horaires de pratique 
habituels

13% 12% 13% 15% 13% 9%

Faire des séances moins intensives 12% 10% 11% 13% 15% 12%

Faire des séances plus courtes 11% 13% 11% 11% 11% 10%

Pratiquer un sport différent de votre 
sport habituel

8% 7% 10% 10% 8% 6%

Ne pas faire de sport du tout 31% 36% 30% 28% 26% 38%

Ne rien changer rien à vos habitudes 21% 23% 21% 22% 20% 17%
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p e r s o n n e s

Les chantiers environnementaux les plus importants 
pour l’Ile-de-France à l’approche des Jeux Olympiques
Q. A l’approche des Jeux Olympiques de 2024, diriez-vous que les chantiers 
environnementaux suivants sont importants ou pas importants pour l’Ile-de-France ?

1060

71%

64%

44%

44%

21%

26%

40%

40%

6%

7%

14%

14%

2%

3%

2%

2%

92%

90%

84%

84%

Développer les transports en commun pour
éviter les engorgements

Améliorer la qualité de l'air

Améliorer la qualité de l'eau de la Seine

Encourager les mobilités douces (marche,
vélo...)

%
 

I
m

p
o

r
t

a
n

t

Important et prioritaire NSPImportant, mais pas prioritaire Secondaire
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p e r s o n n e s

Les chantiers environnementaux les plus importants 
pour l’Ile-de-France à l’approche des Jeux Olympiques
Q. A l’approche des Jeux Olympiques de 2024, diriez-vous que les chantiers 
environnementaux suivants sont importants ou pas importants pour l’Ile-de-France ?

1060

Sexe Âge Statut

% 
Important

Homme Femme
18-24 

ans
25-34 

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans et 

plus
CSP + CSP - Inactif

Développer les transports en 
commun pour éviter les 

engorgements
92% 92% 93% 93% 91% 90% 94% 95% 92% 90% 94%

Améliorer la qualité de l'air 90% 89% 92% 95% 91% 87% 89% 91% 89% 91% 90%

Améliorer la qualité de l'eau de 
la Seine

84% 85% 84% 92% 86% 82% 83% 86% 84% 84% 85%

Encourager les mobilités douces 
(marche, vélo...)

84% 81% 87% 90% 88% 82% 84% 81% 84% 86% 82%
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p e r s o n n e s

Les chantiers environnementaux les plus importants 
pour l’Ile-de-France à l’approche des Jeux Olympiques
Q. A l’approche des Jeux Olympiques de 2024, diriez-vous que les chantiers 
environnementaux suivants sont importants ou pas importants pour l’Ile-de-France ?

1060

Taille de l’agglomération

% Important Commune rurale
De 2000 à 

19 999 hab.
De 20 000 à 
99 999 hab.

Plus de 100 000 habitants, 
hors Paris / agglo parisienne

Paris et agglo. parisienne

Développer les transports en communs 
pour éviter les engorgements

92% 94% 91% 95% 89% 96%

Améliorer la qualité de l'air 90% 89% 93% 90% 88% 92%

Améliorer la qualité de l'eau de la Seine 84% 83% 88% 88% 83% 84%

Encourager les mobilités douces 
(marche, vélo...)

84% 83% 85% 83% 84% 86%



15 place de la République 75003 Paris

« Permettre à nos clients de comprendre de manière simple et rapide leur environnement actuel et futur, 
pour mieux décider aujourd’hui, agir demain et imaginer après-demain. » 


